

# 征信建设助推社会管理全覆盖

## 石岛管理区多方面、多角度深化征信体系建设

本报12月15日讯(许杨) 石岛管理区在村镇社区、党政机关、社会重点领域等方面多角度深化征信体系建设,以征信管理为抓手,拓展全覆盖的社会管理新模式。

斥山街道东火塘寨社区是今年首批开展征信工作的村居,自五月份正式启动以来,该村700多户村民全面签订了守法承诺书并建立了信用档案。社区修订完善了居民公约,讨论制定公民征信管理办法,将村民征信与村民福利待遇相挂钩,同时,将全部外来人口全部纳入征信管理中,规范

流动人口的管理。“由原来的督促引导到现在居民积极主动的参与,征信管理不自觉地成为百姓一种生活习惯。”社区妇女主任王凤波表示。

目前,石岛管理区村居居民征信管理已覆盖至175个村居,各村征信结果每季度在各街道公开栏中公示。王明超是宁津街道财政经管服务中心的工作人员,在机关管理考核中,连续五个月都上了街道机关征信典型榜,“通过征信管理工作的推动,我进一步改变了工作作风、提升工作和服务能力,取得了不错的工作成绩。

我将继续做好诚实守信,严守财经工作纪律、廉洁自律,做好资金的管理和核算,对来办事的群众热情服务,尽心尽力做好本职工作。”在机关岗位征信管理中,石岛管理区6个街道、17个部门的560名机关干部基础信息和1万多条个人信息录入市级征信平台,并作为绩效工资、评先评优的重要依据,进一步转变了党政机关工作人员工作作风,提高了服务效率和服务质量,增强了群众满意度。

在严格按照市级征信体系建设实施方案操作的同时,石岛管

理区紧扣自身实际,多角度深化重点领域、社会领域征信体系建设。

石岛义务小商品批发市场、石岛农贸中心,是石岛管理区新打造的两个综合性商贸市场。今年,石岛管理区将这个两个市场作为征信管理的重点,引导经营方与商户签订诚信经营承诺书,制定星级评定制度,并将评价结果与优惠政策挂钩,将信用体系融入市场各个环节,督促商户做到诚信经营、文明经商。“商场开展的一些活动,比如慈善拍卖、资助贫困学

生等,我们都积极参与其中,市场管理区部门也给我们加了分。只有我们诚信经营,才能吸引更多客户。石岛义务小商品批发市场商户原所栋对征信管理非常认可的说道。

此外,石岛管理区还在卫生监督、车辆管理、文化稽查、城市管理等多个领域同步开展信用信息征集工作,到目前已征集守信信息3500多条,失信信息60多条,在社会管理的各个领域营造了诚实守信的良好氛围,有效促进了社会管理的整体推进。



## 冬季文体活动 丰富文化生活

### 公祭日

日前,石岛实验小学师生与石岛海警二大队官兵共同举行纪念活动,手持亲手制作的小白花,将其粘贴成“300000”图案,寄托着对30万死难同胞的哀思之情,以祭奠南京大屠杀遇难同胞。通过开展公祭日活动,让师生牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的灾难,增强师生的爱国主义精神。

张天伟 摄影报道

本报12月15日讯(刘泽鹏 徐浩 李志鹏) 日前,石岛管理区各街道、社区开展形式多样的文体活动,丰富干部群众的精神文化生活。

在斥山街道凤凰湖社区,居民自发组织各种文艺展演,有大合唱、乐器合奏、健身舞蹈,不仅丰富了中老年人的娱乐生活,增强了身体素质,还传递了邻里和睦的正能量。

王连街道组织机关、企事业单位职工开展趣味运动会,参赛队员团结拼搏、奋勇争先,展示了朝气蓬勃的精神面貌。

东山街道开展以“魅力东山展新姿,畔海环湖万步行”为主题的环湖健步走活动,倡导干部职工树立文明生活、热爱运动的生活理念。

据介绍,管理区通过开展丰富多彩的冬季文体活动,旨在带动全区人民群众的健身热情,融合邻里关系,全面推进精神文明建设步伐,为推动区域经济社会发展释放和传递正能量。

## 专项检查检查防治职业病

本报12月15日讯(张天伟 渠鹏程) 为有效预防、控制和消除职业病危害,保障劳动者健康权益,连日来,石岛管理区安监部门对辖区内职业病易发企业开展专项检查。

检查过程中,执法人员实地查看了各企业单位生产经营场所,职业病危害岗位警示

标识及职业病防护设施和个人防护用品配备情况等,重点调阅了企业职业卫生培训档案、员工职业健康监护档案、劳保防护用品发放登记等资料。

针对检查中发现的职业健康监护档案不完善等问题,执法人员当场下达限期整改指令

书,责令用人单位认真履行职业卫生防治工作主体责任,依法落实职业病危害因素检测、申报备案和员工职业健康体检等各项职业健康管理,完善职业卫生管理台账,加强对从业人员的保护,预防和减少职业病的发生。

近年来,管理区高度重视

职业病防治工作,引导鼓励企业加大投入采用新工艺新设备,改善从业人员的工作环境;定期对在岗职工进行全面健康体检,建立健全职业病体检个人档案;加强对职工劳动防护、安全教育的宣传力度,逐步构建职业病防治工作长效机制。

## 黄海造船公司再接新订单

本报12月15日讯(张天伟 汤鑫) 日前,黄海造船有限公司再接新订单,与华佳国际船务有限公司签定中韩航线1200客位客滚船建造合同。

据悉,这是继“东方明珠8”

轮、“华东明珠8”轮和“海蓝鲸”轮后,黄海造船签订开建的中韩航线第4艘全新客滚船。该船总长169.9米,型宽26.2米,总重2万吨,乘客定额为1200人,车道长度1680米,主要用短途

国际航行,承运旅客、轿车、载重汽车和集装箱拖车,将替换石岛至韩国群山航线上目前运营的“石岛”号客滚船。

随着“中韩航线”在运客滚船即将陆续迎来更新换代,黄海造

船有限公司以其雄厚的研发和建造实力赢得各大航运企业和船东的青睐。目前,公司已与丹东、烟台及我市航运企业签定4艘中韩航线大型客滚船建造合同,交付和在建大型客滚船20多艘。

# 石岛管理区跨境电子商务渐入佳境

## 鼓励和扶持企业试水跨境业务

本报12月15日讯(张天伟 王利群) 石岛管理区围绕中韩自贸区建设,主动适应港航物流、海洋食品等产业升级发展的新需求,积极鼓励和扶持企业试水跨境业务,推动对外贸易快速融入海陆跨境电商新时代。

皇朝马汉外贸综合服务有限公

司,是泰祥集团今年倾力打造的从事跨境电商的综合性服务平台。今年3月,公司先后开展了对日韩、澳大利亚、法国、泰国等国家的B2B、B2C跨境进出口业务,目前已完成订单200多笔,实现跨境进出口总值300多万美元。

日前,我市中韩海运跨境电商业务在石岛口岸开通,皇朝马汉公

司也通过该口岸实现了中韩跨境一般出口第一单,十多件罐头食品通过石岛至仁川的客货班轮被送到韩国消费者手中。“我们在经营成本和通关便利化方面进行了对比,将来把跨境电商的主要业务放在石岛口岸,打造荣成跨境电商产业园,形成集通关物流、仓储配送一体化的进口商品集散地。”该公

司副经理王晓波表示。

据悉,石岛港拥有到仁川和群山两条中韩客货滚装班轮航线,得益于中韩之间最近的海运通道,已成为我国最重要的对韩货运中转口岸之一。中韩海运跨境电商电子商务在石岛口岸开通,为中韩两地间贸易往来提供了更大便利。目前,管理区已有皇朝马

汉、新港物流,泰通货运,石岛新港4家电商,物流和监管场所企业获准开展中韩海运跨境电商电子商务一般出口和直购进口试点业务。20多家外贸企业启动了面向韩国的电商计划和电商团队组建工作,牵手阿里巴巴、京东等电商巨头,抢滩对韩跨境业务,成为扩大中韩进出口贸易新的增长点。